



В следственном управлении состоялось заседание Общественного совета



В следственном управлении состоялось заседание Общественного совета, на котором был обсужден ряд вопросов, касающихся деятельности следственных органов Следственного комитета России по Республике Коми.

В начале заседания члены Общественного совета избрали нового председателя, которым стал ветеран следственных органов Республики Коми Николай Алексеевич Басманов. Прежний председатель - историк Михаил Борисович Рогачев - попросил снять с него полномочия по семейным обстоятельствам.

Руководитель следственного управления А.Н.Исаев подчеркнул, что следственные органы нуждаются в отклике общественности на проводимую следователями работу, а также совместном обсуждении актуальных для республики тем.



В ходе обсуждения состояния преступности несовершеннолетних и мерах по профилактике подобных преступлений членам Общественного совета была доведена информация о том, что в течение 8 месяцев 2017 года в следственные подразделения СУ СК России по Республике Коми поступило 137 сообщений о преступлениях, совершенных несовершеннолетними, по результатам которых возбуждено 59 уголовных дел (АППГ – 132 и 62 соответственно). Окончено производством с направлением прокурору для утверждения обвинительного заключения 73 уголовных дела. Снизилось количество расследованных преступлений (со 170 до 126), а также число несовершеннолетних - фигурантов уголовных дел (со 122 до 96).

Наиболее распространенными являлись, как и прежде, преступления против собственности (кражи, грабежи, разбои, вымогательства, угоны транспортных средств (возбуждено 19 дел такой категории).

Обмениваясь мнениями по поводу того, что подобные преступления совершаются, как правило, детьми из неблагополучных семей либо детьми, состоящими на профилактических учетах, присутствующие сошлись в том, что таким детям следует уделять повышенное внимание при проведении профилактической работы.

По-прежнему большое количество преступлений совершается несовершеннолетними в сфере оборота наркотиков (16 дел, АППГ - 17). В основном, вовлечение подростков в незаконный оборот наркотиков происходит через сеть Интернет.

Особое беспокойство вызывает у следователей то, что в отчетном периоде несовершеннолетними было совершено два особо тяжких преступления против личности (Воркута, Сыктывдинский район). При этом в обоих случаях подростки длительное время носили при себе ножи, и это никак не пресекалось ни родственниками, ни педагогами.

Присутствующие пришли к выводу о том, что необходимо продолжать пропаганду здорового образа жизни; разъяснять вред, причиняемый употреблением наркотических средств, и ответственность за их хранение и сбыт; выявлять причины и условия, способствующие совершению преступлений и принимать предусмотренные законом меры, направленные на их устранение, в том числе по привлечению виновных лиц к уголовной ответственности.

Далее до сведения членов Общественного совета была доведена информация о преступлениях, совершаемых сотрудниками правоохранительных органов.

По данным фактам в отчетном периоде было возбуждено 27 уголовных дел (АППГ – 29), из которых 15 – в отношении сотрудников уголовно-исполнительной системы, 12 – сотрудников органов внутренних дел. В суд направлено 24 уголовных дела в отношении 29 лиц. Это дела по фактам получения взяток, присвоения вверенного имущества, мошеннических действий, превышения должностных полномочий и укрытия преступлений от учета.



В ходе обсуждения были озвучены различные случаи из практики и отмечено, что профилактика данных преступлений зависит и от уровня правового сознания граждан. Было также высказано мнение о необходимости усиления фильтра при отборе соискателей на работу в правоохранительные органы, чтобы не допускать к ней тех, кто склонен к использованию служебного положения в личных корыстных целях.

Изображения



17 Октября 2017

Адрес страницы: <https://komi.sledcom.ru/news/item/1172057>